




2018 中考初二模块复习每日一练 

8.2   浮力 2 

1. 【答案】C 

【解析】将重 6N 的物体浸没在装满水的杯中，溢出了 4N 的水，根据阿基米德原理可

知，浸在液体中的物体所受浮力大小等于物体排开液体重力大小，所以所受浮力为 4N，

答案选 C。 

2. 【答案】ABD 

【解析】A、木块压入水中过程，排开水的体积变大，根据阿基米德原理可知所受浮力

逐渐变大，故 A 正确； 

B、木块压入水中的压力 F=F 浮﹣G，由于重力不变，浮力变大，则压力逐渐变大，故

B 正确； 

C、由于排开水的体积变大，水没有溢出，液面上升，根据 p=ρgh 可知容器底受到水

的压强变大，故 C 错误； 

D、施加压力后排开的水没有溢出，即木块刚好浸没时容器对桌面的压力变大，容器的

底面积不变，因此容器对水平桌面的压强变大，故 D 正确． 

3. 【答案】D 

【解析】由题意知道甲、乙处于漂浮，故 F 浮=G 甲+G 乙，V 排=V 甲，即 ρ 水 gV 排=ρ 物

gV 甲+ρ 物 gV 乙， 且 V 甲=2V 乙，所以，ρ 物=2ρ 水/3；当将乙物体取下，甲物体应该

漂浮，故 A、 B 错误；由浮沉条件知道此时的浮力 F 浮´=G 甲，ρ 水 gV 排 1=ρ 物 gV 甲，

解得 V 排 1=2V 甲/3，故选 D. 

4. 【答案】（1）1.0N    （2）0.8N    （3）7.8×103kg/m3 

【解析】1 解：（1）金属球所受浮力为： 



F 浮=G-F 示=7.8N-6.8N=1.0N； 

（2）由 F 浮=ρ水gV 排得，V 排= = =1×10-4m3 

因为金属球浸没在水中，所以金属球的体积：V 排′=V 排=1×10-4m3 

金属球完全浸没在煤油中时受到的浮力 F 浮′=ρ煤油 gV 排′=0.8×103kg/m3×10N/kg×1×

10-4m3=0.8N； 

（3）由 G=mg=ρVg 得， 

金属块的密度：ρ= = =7.8×103kg/m3． 

答：（1）金属球浸没在水中时所受的浮力是 1.0N； 

（2）金属球完全浸没在煤油中受到的浮力是 0.8N； 

（3）金属球的密度是 7.8×103kg/m3． 
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